

КУРТНЕЗИРОВЫ — ДИНАСТИЯ ПЕДАГОГОВ, ВЛЮБЛЕННЫХ В ПРОФЕССИЮ

Как же родилась мечта стать учителем?

— *Когда мы жили в Узбекистане, у меня была самая лучшая учительница начальных классов, звали ее Александра Степановна Агеева, — поделилась с нами Шевкие Михайловна. — Добрая, заботливая, интеллигентная женщина никогда не кричала на нас, своих воспитанников. Все, что есть во мне, как в учителе, хорошего, пожалуй, от нее.*

Именно эта замечательная женщина вдохновила и воодушевила Шевкие Михайловну стать педагогом. И наша героиня окончила школу с отличием, в 1976 году поступила в Наманганский государственный педагогический институт имени Х.Х. Ниязи. Свою трудовую деятельность она начала в 1980 году в средней школе номер 22 Уч-курганского района Наманганской области республики Узбекистан. А в 1997 году Ш.М. Куртнезирова пришла работать в Майскую школу с крымскотатарским языком обучения. На тот момент в школе не было свободных вакансий педагогической направленности, но очень нужен был секретарь. Шевкие Михайловна вспоминает, что тогда она вела всю документацию школы от руки, работы было много, но нашей героине она очень нравилась. А с 2001 года по нынешний момент она работает завучем. И эту работу педагог тоже очень любит, потому что она — человек ответственный, обязательный, любящий детей и свою профессию.

— *Я считаю, что педагог — это тот, кто любит и уважает учеников, кто любит учиться и учить. Жизненное кредо моей семьи: «Светить, любить, творить, зажигать! Не останавливаться на достигнутом, идти в ногу со временем. Любить и уважать детей, находить свою изюминку в каждом деле!» — отмечает Шевкие Михайловна.*

По ее мнению, если человек идет на работу не испытывает радости, значит он выбрал для себя не то дело. А педагог в таком случае сразу должен уходить из профессии, потому что вкладывать в ребенка зерно знаний нужно исключительно с любовью, уважением и добротой.

Руслан Зикирияевич в 2008 году окончил Крымский инженерно-педагогический университет (факультет информатики и прикладной математики). Сегодня он — директор школы. На его плечи возложена огромная ответственность за учебное заведение, за всех педагогов и каждого ребенка, обучающегося здесь. Но у него надежный тыл. Коллектив учителей, влюбленных в свое дело, возглавляемый главным помощником руководителя — Ш.М. Куртнезировой, делают одно общее и такое важное дело — дарят свет знаний детям.

У нашей героини тоже надежный тыл. Она счастлива в браке с Зикирией Алиевичем вот уже 42 года. Удивительно, но эти два любящих сердца соединила школа. Шевкие и Зикирия — одноклассники! Ш.М. Куртнезирова очень благодарна своему мужу за то, что он всегда поддерживает ее, с пониманием относится к тому, что работа занимает в ее жизни особое место. В любви и согласии супруги воспитали замечательных детей.

Счастлив в браке и их сын. Жена Руслана Зикирияевича, Эльвина Сейдаметовна, — тоже



Э.С. Куртнезирова



Ш.М. Куртнезирова



Р.З. Куртнезиров

«Профессия учитель — самая лучшая!» Так говорит завуч МОУ «Майская школа с крымскотатарским языком обучения имени Номана Челебиджихана» Шевкие Михайловна Куртнезирова. Шевкие Михайловна — старшая из династии педагогов. Ее дети, сын Руслан и дочь Рушена, пошли по стопам матери. Руслан Зикирияевич — учитель информатики и математики, Рушена Зикирияевна — учитель украинского и крымскотатарского языка и литературы.



учитель. Она в 2007 году окончила Крымский инженерно-педагогический университет (филологический факультет) и сегодня работает учителем крымскотатарского языка и литературы в МОУ «Майская школа с крымскотатарским языком обучения имени Номана Челебиджихана». Так что получается, что семья Куртнезировых — это настоящая педагогическая династия. У Руслана и Эльвины подрастают две дочери,

которые учатся с большим интересом и старанием и, возможно, вскоре продолжат прекрасную семейную традицию. Однако назвать Шевкие Михайловну основательницей династии будет неправильно. Потому что родной дядя нашей героини — математик, а его супруга — учитель русского языка и литературы, двоюродная сестра Шевкие Михайловны — также учитель русского языка и литературы. Поэтому с детства Ш.М. Куртнезирова

видела перед глазами пример трудолюбия и человеколюбия, и уже будучи маленькой девочкой твердо знала, что тоже пойдет по педагогической стезе и обязательно станет учителем.

В МОУ «Майская школа с крымскотатарским языком обучения имени Номана Челебиджихана» помимо школьной программы ученики также узнают о традициях празднования религиозных и народных праздников. На классных часах и в разговорах «О важном» со школьниками чаще всего говорят о двух самых важных праздниках для мусульман: Ораза-байрам и Курбан-байрам. Подготовка к ним и традиции празднования очень интересные и особенные для каждого мусульманина. Семья Куртнезировых свято чтит эти традиции.

— *Если мужчина имеет достаток, имеет материальную возможность, он должен купить скотину, принести ее в жертву и раздать часть мяса нуждающимся. Его раздают свежим, кусочки равноценные, как для себя, так и для других. Мы угощаем мясом не только мусульман, этот жест доброты и поддержки не зависит от вероисповедания. Если неподалеку живет, скажем, многодетная семья, неполная, нуждающаяся, конечно, их обязательно нужно угостить, — поясняет Шевкие Михайловна.*

Ш.М. Куртнезирова отмечает, что в такие моменты мусульмане делятся радостью, словно говорят: «Я праздную и ты празднуешь вместе со мной!»

Традиционно на праздник Курбан-байрам хозяйка дома варит шурпу. Это самое главное блюдо. Никаких секретов приготовления нет, нужно готовить от души и с любовью. Кости после того, как блюдо съедено, нельзя давать собакам и выбрасывать, считается что они особенные, поэтому их закапывают. У второй хозяйки, Эльвины Сейдаметовны, тоже есть любимое блюдо, она замечательно тушит ароматную мясную мякоть с картофелем. Вообще женщины в этот праздник проявляют все свои кулинарные умения и мастерство, готовят чебуреки, манты, различные сладости. Четыре дня мусульмане празднуют Курбан-байрам. Это четыре дня радости, угощений, поздравлений и подарков. Семьи традиционно приглашают гостей. На одной улице с Шевкие Михайловной живет ее сестра, она работает в Азовской амбулатории. На улице она старшая, поэтому по традиции все близкие и родные собираются праздновать в ее доме. Это дань уважения. Внуки и дети целуют руки старшим, дарят и принимают подарки. А праздновать начинают после завершения праздничного намаза. После мечети сразу отправляются к старшим, пьют кофе, чай, едят сладости, пробуют праздничные традиционные блюда.

— *Мы заходим ко всем, у нас очень много друзей, родных и близких, — с гордостью подчеркивает Шевкие Михайловна. — Для нас этот праздник, как и Ораза-байрам, особенный. Мы благодарим Всевышнего за все блага, которые он дает нам и нашим близким, вспоминаем усопших, чествуем живых, отдаем дань уважения старшим и радуемся достижениям наших самых маленьких.*

**ХАЙЫРЛЫ ОЛСУН!
С ПРАЗДНИКОМ
КУРБАН-БАЙРАМ!**

Екатерина СМАШНАЯ

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗАРЯ ПРИСИВАШЬЯ»

6 МЕСЯЦЕВ — 858 РУБ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Г. ДЖАНКОЙ, УЛ. КРЫМСКАЯ, 75, 2 ЭТАЖ ТЕЛЕФОН: +7 (978) 7728309, +7 (978) 0792535